

# ГЕУЛА



Вестник  
אפרים  
Мошиаха



יו"ל ע"י: האגודה למען הגאולה האמיתית והשלמה

Ки Теце (16.08.02)

♦ Год Единства ♦

ח' אלול ה'תשס"ב

225

## И будет жить волк с овцой

**Мир станет прекрасным, когда наши потребности будут определяться углубленным знанием, а не поверхностным ощущением, возникающим под влиянием зависти и соперничества.**

Одно из известных всем удивительных явлений Геулы, упоминаемых пророками - переворот в мире живого, который произойдет в эру Мошиаха. В ТАНАХе это передано словами "И будет волк жить с овцой, и леопард будет лежать с козленком".

Хотя некоторые ученые Торы считают, что это не более чем аллегория: в Будущем народы мира, сравниваемые с волком и леопардом, будут мирно сосуществовать с народом Израиля, сравниваемым с овцой - кабала и теория хасидизма утверждают, что все подобные явления в Будущем будут соответствовать буквальному смыслу Торы. Даже если в начальный период эры Мошиаха будет сохранен обычный ход мира, во втором ее периоде все удивительные явления обязательно будут происходить в полном соответствии с буквальным смыслом Торы.

### Возрастание знания во всем сотворенном

То, что это написано сразу вслед за словами пророка о Короле Мошиахе "И выйдет отросток из ствола Ишая... И снизойдет на него дух Б-га... дух знания и боязни Б-га... и будет жить волк с овцой", показывает, что в изменении природы хищников невозможно видеть всего лишь отдельное удивительное явление. Это не какое-то "изолированное" чудо, а глубинный переворот во всем сотворенном, изменение, коренящееся в возрастании знания во всех творениях.

Отрицательные свойства животных, которые и у людей иногда наблюдаются, не даны им при сотворении. Это - позднейшее наслонение вследствие греха Древа познания, результатом чего и было "сокращенное знание". Однако в эру Геулы знание возрастет во всем сотворенном, включая все его ступени, - сферы неживого, растительного, живого и. рода человеческого. Пророк говорит об этом: "И наполнится земля знанием Б-га". Знание возрастет и уже не будет "сокращенным".

Ту же мысль мы находим в молитве "неила", произносимой в Йом-кипур:

### Шофар достиг Харана



В эти дни во всех Центрах Хабада в самом разгаре компания "шофар". Ее цель донести звук шофара до всех евреев. На снимке: трубление в шофар возле колодца Авраама в Харане (Турция).

"Нужды народа Твоего многочисленны, а знание его коротко". Теория хасидизма объясняет, что в этих словах содержатся не только просьба, но и объяснение. Почему столь многочисленны нужды? Потому что знание наше "коротко"!

Только тот, кто обладает "просторным" восприятием, способен желать добра другим, не завидуя, не опасаясь, что ему самому чего-то будет недоставать. Лишь он способен отличить основное от второстепенного. Понять, что ему в действительности необходимо для того, чтобы служить Всевышнему с радостью и добротой сердечной, и что - лишь воображаемые потребности, искусственно создаваемые жадной приятных ощущений.

Мир станет прекрасным, когда наши потребности будут определяться углубленным знанием, а не поверхностным ощущением, возникающим под влиянием зависти и соперничества.

Знание возрастет в мире под непосредственным влиянием раскрытия в нем Б-жественного. Влияние его скажется даже на живот-ных. В результате гнев, злоба, ярость перестанут существовать.

### Рост знания при изучении хасидизма

Знание - это умение заглянуть внутрь познаваемого, оно оттачивается при изучении внутренней части Торы, теории хасидизма. При этом изучающий учится во всем видеть не только явный его аспект, но также (и прежде всего) его внутреннюю суть.

Мы способны ускорить возрастание знания такого рода изучением внутренней части Торы - учения хасидизма, и прежде всего - Торы Мошиаха, книг Ребе, Короля Мошиаха, шлита. Изучение Торы Мошиаха оказывает величайшее влияние на "расширение знания" как в самом изучающем, так и во всем сотворенном.

Именно таким образом мы научимся возносить к Б-гу крик души, чтобы увидеть уже осуществление единственного действительного разрешения всех проблем мира - Мошиаха, сына Давида!



## Добрые вести

### Собрание единства 18-го элуля

В честь святого дня "Хай Элуд" (18 элуля) израильский Штаб Мошиаха проводит всеобщее собрание единства под девизом "Геула и войны Всевышнего". Этот съезд также призван подвести итог уходящему году единства (Шнат Акээль).

Мероприятие пройдет с участием видных равинот и хасидских наставников, посланников Короля Мошиаха шлита. Культурная программа представлена выступлением еврейских певцов и просмотром видео фильма о Ребе. Как и прежде такая встреча будет сопровождаться ярмаркой изделий на тему Геулы и Мошиаха. Все приглашены!

Дополнительные подробности в следующем номере.

### Семинар о Геуле

Объединение "Женщины за настоящее и полное Освобождение" устраивает 18-го элуля в понедельник (26.08.02) однодневный семинар посвященный изучению Торы Мошиаха.

Семинар пройдет (С Б.п.) в Тель-Авиве по адресу Иона а-Нави 27, в синагоге Меа-Шеарим.

### Субботние Свечи

	Зажигание свечей	Исход Субботы
Иерусалим	18:46	20:00
Тель-Авив	19:02	20:02
Хайфа	18:54	20:02
Беер-Шева	19:03	20:01
Москва	19:46	21:06
Петербург	20:32	22:05
Нью-Йорк	19:36	20:38

## Издай книгу!

Легко - Качественно - Быстро  
работает издательство

**ШЕМ**

т.с.а. 03-553-9275 Бат-Ям



## Тора глазами Мошиаха

### День, ставший праздником

Светлый день 18 элуля - день рождения рабби Исраэля Баал-Шем-Това и Старого Ребе - основателя хасидизма Хабад. Прежний Ребе, рабби Йосеф Ицхак, сказал, что это день физического и духовного раскрытия Баал-Шем-Това. В этот день он родился, и в тот же день позднее он впервые выступил открыто с учением хасидизма. То же можно сказать и о Старом Ребе. Сказал прежний Ребе, 18 элуля привносит дух жизни в месяц элүль (число 18 обозначается буквами слова "хай" - жизнь). И еще сказал Ребе: 18 элуля привносит дух жизни в служение (которое передают слова "Я - Другу моему, а Друг мой мне", слова, на которые указывают первые буквы названия месяца элүль).

В четвертой части книги "Тания" сказано: "В каждый Рош-Ашана (начало года) привлекается новый Свет, какого еще не было в мире". Понятно, что и 18 элуля дается добавочная духовность во всем, что его характеризует. Хотя, возможно, это явно не видно и даже кажется, что время от времени что то в этой области уменьшается, но во внутреннем аспекте все постоянно растет, ведь в конце концов внутреннее должно раскрыться.

Известно хасидское сравнение, объясняющее это положение.

Есть у человека сокровище, скрытое в тайнике так, что он его не видит. Но он знает, что у него есть ключ от тайника, и он всегда сможет найти его. И в сердце у него великая радость, хотя сейчас, в этот момент, он этого сокровища не видит.

Так и здесь. Ключ в наших руках и мы хотим открыть сокровище, желаем это сделать, тут же, мгновенно. И даже если этого не дано почувствовать, само знание об этом, сама уверенность в том, что это присутствует внутренне - достаточно для того, чтобы человека возвысить чтобы придать ему жизненности, уверенности в приходе Мошиаха.

*По беседе 18 элуля 5716 ('56) г*

## СВОД ЗАКОНОВ

### На дворе Элүль!

Есть обычай приурочивать именно к месяцу элүль проверку тфилин и мезуз. Делают это каждый год. Одновременно с этим анализируют свое исполнение заповедей Торы и, найдя какое-либо упущение, стараются исправить его.

Шестой Любавичский Ребе, р. Йосеф-Ицхак говорил, что двенадцать дней, начинающиеся 18-го элуля соответствуют двенадцати месяцам уходящего года, а потому эти дни - наилучшее время для тшувы: 18-го элуля надо проанализировать свое поведение в прошлом месяце тишрей, 19-го элуля - поведение в месяце хешван и т.д. вплоть до кануна Рош а-Шана. 29-го тишрей следует подвести итог своему поведению в месяце элүль и принять решение, как исправить то, что нуждается в исправлении.

Контактные телефоны МОРЕ "Геула":  
**(03)658-46-33, 052-726-142**

Адрес: ул. аГвүль, 38, Бат-Ям, п.я. 3084  
**geula770@bezeqint.net**

Ответственный редактор: р. Михаэль Гоцель  
Ред. коллегия: р. Шмуэль Фортман, р. Элияу Элкин

## Чудеса сегодня

### Обыкновенное чудо

Болезнь прогрессировала невероятно быстро. Сначала были нарушены функции ног, затем рук, затем общее состояние начало ухудшаться заметным образом.

В течение нескольких недель врачи не могли определить причину. Когда, наконец, выяснилась причина, у Ронит Коэн из Бат-Яма были парализованы руки и ноги.

В медцентре "Тель-аШомер" врачи сообщили ее мужу, Моше Коэну, что у его жены диагностировали поражение позвоночника каким-то возбудителем и что они не видят возможности лечения. Врачи рекомендовали, чтобы Ронит вернулась домой. Необходимо будет приспособить квартиру так, чтобы она могла передвигаться на инвалидной коляске.

Для Моше, отца троих малышей, владельца маленького продуктового магазина, мало бывавшего дома, это было сообщение о том, что он начинает жизнь Йова. Молодая жена, здоровая мать детей, хранительница семейного очага. И вдруг все рушится. Врачи почти отказываются...

В таком состоянии духа он встретил хабадника рава Тови Вааба - одного из своих постоянных покупателей.

Моше рассказал о страшном положении дома, и о том, как тяжело все это воспринимают дети. Зная, что рав Тови ведет на радио передачу, он попросил, чтобы слушатели помолились о здоровье жены. И молитва многих наверное не будет впустую.

Рав Тови предложил также, чтобы Моше написал Ребе, Королю Мошиаху, шлита, через Игрот кодеш.

Написав письмо и провозгласив "Иехи Адонейну", Моше открыл том 19. В этом томе открылась страница 376. Он начал читать письмо, датированное новомесечьем ава.

Именно в это время у его жены начало ухудшаться здоровье. Затем он увидел еще нечто удивительное: письмо было адресовано носящему то же имя, что и он! "Давнему хаси-

ду, мужу, страшащемуся Б-га, предающему заботам о нуждах общества, раву Моше, да живет он, Коэну... В ответ на Ваш вопрос через... в отношении здоровья и мнения врача... Обычно следует руководствоваться мнением двух врачей-специалистов. И, как Вы пишете, мнение обоих склоняется к тому, чтобы провести это лечение... И Всевышний, Целитель всякой плоти, Творящий удивительное, пошлет слово Свое и исцелит Вас через врача путем определенного лечения, и Вы сообщите о благе видимом и явном... С благословением на добрые вести с надлежащим здоровьем".

Этот ответ привел Моше в величайшее волнение. Рав Тови передал ему также флакончик с водой из миквы, в которой совершал омовение Ребе, Король Мошиах, шлита, - для жены Моше.

Одновременно Моше проконсультировался с другими специалистами, и те выразили мнение, что, несмотря на мнение врачей, говорящее, что нет надежды на полное выздоровление, следует продолжить лечение. Моше сильно ободрился полученным ответом и был совершенно уверен в том, что слова Ребе исполнятся.

И тогда, всего через несколько дней, в состоянии его жены началось резкое улучшение. Врачи, муж, дети и родственники не находили слов от удивления. Ронит чувствовала себя все лучше и, наконец, наступило полное выздоровление.

В Хануку была устроена благодарственная публичная трапеза. Рав Тови прочел на трапезе поразительный ответ Ребе, шлита, Короля Мошиаха, и замечательное благословение, которого удостоились Коэны. У многих стояли слезы в глазах.

Врачи в Тель-аШомере не знали, как отнестись к чуду и попросили Ронит Коэн принять участие в съезде невропатологов Израиля, и рассказать о своем случае.

## Ребе дает Вам доллар!

МОРЕ "Геула" по-прежнему дарит каждому спонсору нашей организации, пожертвовавшему **770** шекелей на русскую алию, чудесный доллар Ребе.

Пусть Геула войдет в Ваш дом и у Вас будет **"Благословение и успех"**!

Звоните по телефону: 03-960-7328 или 052-726-142

